

## **Современные мировые финансово-экономические кризисы**

**Рабочая программа дисциплины** предназначена для студентов, обучающихся по направлению 38.04.04 «Государственное и муниципальное управление», магистерская программа «Государственный менеджмент»

### **Цель дисциплины:**

- развитие умений непредвзято анализировать экономическую действительность, используя наработки экономистов различных школ, выявлять причины возникновения того или иного явления в хозяйственной жизни и находить теоретическое отражение этого явления в различных направлениях экономической мысли, доказывать объективность процесса появления новых направлений экономической мысли в связи с объективным изменением базиса экономической деятельности общества.

### **Место в структуре основной образовательной программы:**

Дисциплина «Современные мировые финансово-экономические кризисы» является дисциплиной вариативной части основной образовательной программы и входит в модуль дисциплин, инвариантных для направления подготовки, отражающих специфику филиала для направления подготовки 38.04.04 Государственное и муниципальное управление, магистерской программы «Государственный менеджмент»

### **Краткое содержание:**

Теории циклического развития в экономической науке. Причины возникновения мирового кризиса в развитии рыночной экономики конца 20-х начала 30-х годов прошлого столетия. Появление на рынке монополий в результате конкуренции и модификация рыночного механизма. Недостаточность теоретического осмысления явления неоклассиками. Россия после системной трансформации. Страна с рыночной экономикой, но с потерей территории, 50-ти процентов промышленного потенциала, с разорванными производственными связями после развала СССР. Внешние

факторы: плюсы и минусы зависимости экономики страны от мировых цен на энергоносители. Необходимость борьбы за изменение мировой валютной системы.